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SPIEGLTEC – wir ermöglichen Fortschritt

Generalplaner aus Tirol für komplexe technische Anlagenbauprojekte. 
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SPIEGLTEC: Unternehmen und Umfeld

In der heutigen Zeit stehen wir vor zahlreichen komplexen Aufgaben, die unsere Gesellschaft, Wirtschaft und Umwelt betreffen – von der Bewältigung globaler Gesundheitskrisen bis hin zur Bewahrung unserer natürlichen Ressourcen und der Gestaltung einer nachhaltigen Zukunft. Forschung, Entwicklung und Innovation sind die wichtigsten Treiber bei der Suche nach Lösungen für diese Herausforderungen. Besonders die Auswirkungen des globalen Geschehens auf die Energiegewinnung und -nutzung haben ganze Branchen in einen Umbruch geführt. So auch jene der Chemie und Pharma, in denen der Ausbau der Biotechnologie eine zentrale Rolle spielt. Hier setzt SPIEGLTEC an. Das Tiroler Unternehmen hat es sich zum Ziel gesetzt, Fortschritt zu ermöglichen, indem es als Generalplaner für Industriebetriebe in den Bereichen Pharma, Life Science und Chemie sowie der Erzeugung nachhaltiger Energie sichere, effiziente und nachhaltige Anlagen und Produktionsstätten plant und realisiert. Besonders die jahrelange Erfahrung im Pharmaumfeld und das damit einhergehende, tief verankerte Wissen um Fermentation kann wertschöpfend auf die Entwicklungen in der Biotechnologie übertragen werden und stellt so einen interessanten Wachstumsmarkt für SPIEGLTEC dar. 

Seit 25 Jahren mit Blick aufs Ganze
SPIEGLTEC wurde 1998 gegründet und fasste mit Planungsleistungen für Energie-, Chemie-, Pharmazie- und Abwasseranlagen schnell Fuß. Die strategische Ausrichtung und Fokussierung auf die heute angebotene umfassende Generalplanung und Projektabwicklung erfolgte 2010. Im Jahr 2015 übernahmen 16 der damals 55 Mitarbeitenden als Gesellschafter*innen die SPIEGLTEC GmbH. Zwei von ihnen, Christian Peintner und Martin Seebacher, zeichnen seither für die Geschäftsführung verantwortlich.
Seit seiner Gründung wächst SPIEGLTEC kontinuierlich mit den Anforderungen, das Leistungsspektrum deckt mittlerweile alle Leistungen aus EPCMV-Verträgen ab und das Team umfasst mit Stand August 2023 rund 270 Mitarbeiter*innen. Die aufstrebende Unternehmensgruppe mit derzeit neun Bürostandorten und zwei Ländergesellschaften (Österreich und Deutschland) strebt weiteres Wachstum an. Was sich seit der Gründung jedoch nicht geändert hat, ist der Blick aufs Ganze und die starke Hands-on-Mentalität. Damit wird sichergestellt, dass Anlagen verlässlich und zum vereinbarten Zeitpunkt in Betrieb gehen.


Umfassendes Leistungsportfolio
Im Rahmen von EPCMV-Projekten tritt SPIEGLTEC als Generalplaner auf und bietet dazu vielfältige Leistungen in den Bereichen Prozess-, Verfahrens- und Anlagentechnik, technische Gebäudeausrüstung, Elektrotechnik, Automatisierung und Instrumentierung sowie HSE (Health Safety Environment), Behördenengineering und Safety Engineering an. Begleitend werden in anspruchsvollen Generalplaner-Projekten das Projektmanagement, Controlling, Scheduling sowie die Ausführungsüberwachung und Koordination sämtlicher Gewerke einschließlich der Inbetriebnahme und im GMP-Umfeld die Qualifizierungsleistungen vollumfänglich durch die jeweiligen SPIEGLTEC-Spezialist*innen erbracht. 

Der Schlüssel zum Erfolg
Der Erfolg von SPIEGLTEC beruht zum größten Teil auf der Expertise seiner 270 Mitarbeiter*innen. Ihr Wille, Lösungen zu finden und die Bereitschaft, Verantwortung zu übernehmen, sind die Motoren des Unternehmens. Viele von ihnen verfügen mittlerweile über mehr als 25 Jahre Erfahrung im komplexen Projektumfeld der chemischen und pharmazeutischen Industrie sowie im Bereich Life Science. Deswegen wird bei SPIEGLTEC größte Sorgfalt darauf gelegt, ein Arbeitsumfeld zu schaffen, das dieses Engagement nicht nur zulässt, sondern ebenso fördert. Auch bei den strategischen Partnerschaften, die wesentlich zum Erfolg beitragen, setzt man auf Langfristigkeit und respektvollen Umgang – Werte, die tief in der Unternehmenskultur verwurzelt und Teil der täglichen Arbeit sind. 
Geschäftsführer Christian Peintner: „Wir leben unseren Claim und setzen alles daran, Fortschritt und Wachstum zu ermöglichen. Das bedeutet für unsere Kund*innen, aus Innovationen sichere und hochwertige Produkte fertigen zu können. Dieser Anspruch wird auch nach innen gelebt, unsere Mitarbeiter*innen können und sollen sich bei SPIEGLTEC fachlich und persönlich entfalten. Dies gelingt durch klare und offene Kommunikation und die Ausrichtung der Energie aller auf ein gemeinsames Ziel.“  
Geschäftsführer Martin Seebacher ergänzt: „Es war uns in all diesen Jahren immer wichtig, trotz der ständig wachsenden Unternehmensgröße eine bodenständige, unbürokratische und lösungsorientierte Prozessgestaltung mit dem Ziel des Projekterfolgs anbieten zu können.“
Für den Projekterfolg als Engineering Partner ist der Blick aufs Ganze und ein vollumfassendes Leistungsportfolio wichtig. Durch eine agile Organisation kann SPIEGLTEC die Projektteams entsprechend individueller Kundenanforderungen aus Expert*innen unterschiedlicher Disziplinen zusammenstellen. Dabei fungiert stets ein*e Ansprechpartner*in als Schnitt- und Anlaufstelle, die sämtliche Teams, Disziplinen und Gewerke koordiniert und die Verantwortung für die erfolgreiche Umsetzung des Projekts übernimmt und so das Risiko für die Auftraggeber*innen minimiert. 
Durch diese Verbindlichkeit grenzt sich SPIEGLTEC auch klar von den ganz Großen der Branche ab, denn das Streben aller Mitarbeiter*innen ist darauf ausgerichtet, Projekte erfolgreich und zu den vereinbarten Konditionen umzusetzen und abzuschließen.

Wachstum auf allen Ebenen
Wirtschaftliches Wachstum im DACH-Raum, eine breitere Diversifikation hinsichtlich der Engineering-Leistungen und der Ausbau sowie die Stärkung des SPIEGLTEC Partner-Netzwerkes sind nur einige der Ziele, die das dynamische Planungsunternehmen in den nächsten Jahren erreichen möchte.

Als wesentlichen Erfolgsfaktor auf diesem Weg sieht SPIEGLTEC die örtliche Nähe zum Kunden. Daher wird das Unternehmen in Österreich, Deutschland und der Schweiz langfristige und strategische Partnerschaften ausbauen und neue Standorte eröffnen.
Highlights:
· Am Hauptsitz in Brixlegg in Tirol wurde 2023 das bestehende Firmengebäude ausgebaut, wodurch neue Büroflächen von 2.500 m2 und Platz für 100 neue Arbeitsplätze in der Region geschaffen wurden. 
· In Penzberg arbeitet man am Neubau der Firmenzentrale Deutschland. Diese bildet die Basis für die nächsten Expansionsschritte bei unseren nördlichen Nachbarn.
· Im Dezember 2023 wird die Zweigniederlassung in der Schweiz personell aufgestockt und im Laufe des Jahres 2024 zu einem eigenen Standort aufgebaut.
· Die Leistungen werden entsprechend der Kundenanforderungen laufend erweitert. Zudem werden diese künftig auch die Fertigung sogenannter “Skids and Package Units” (vorgefertigte Prozess-Equipments für Pharma und Chemie) umfassen. 
Angestrebt wird außerdem eine weitere Diversifikation hinsichtlich der Engineering-Leistungen zur vollumfänglichen Abwicklung von anspruchsvollen EPCMV-Projekten – in bestehenden Kernbranchen genauso wie in passenden angrenzenden Geschäftsbereichen. 
Im schnelllebigen und bewegten Projektumfeld von SPIEGLTEC spielen enge Kooperationen und die Zusammenarbeit auf Augenhöhe mit Partner*innen eine zunehmend wichtige Rolle. Daher ist der weitere Ausbau und die Stärkung des SPIEGLTEC Partner-Netzwerkes im Engineering- und Construction-Umfeld erklärtes Ziel des Unternehmens.

Mehrwert für das Unternehmen durch umfassende Aus- und Weiterbildung
Eine 2021 veröffentlichte groß angelegte qualitative OECD-Studie zeigt, dass Um- und Weiterbildung vor dem Hintergrund der technologischen Transformation sowie der Corona-Krise an Bedeutung gewinnen. Für Erwachsene sind Unternehmen die wichtigsten Bereitsteller für Weiterbildungs- und Qualifizierungsmöglichkeiten. SPIEGLTEC setzt hier an unterschiedlichsten Stellen an.

Unternehmen bilden laut KMU Forschung Austria ihre Beschäftigten weiter, um ihre Wettbewerbsfähigkeit zu erhalten, am neuesten Stand der Technik zu bleiben oder um die Mitarbeitenden zu motivieren. Ein weiterer wesentlicher Grund sind gesetzliche Verpflichtungen in Bezug auf Gesundheits-, Sicherheits- und Schutzmaßnahmen. Aufgrund fehlender zeitlicher und finanzieller Ressourcen kommt die Weiterbildung dennoch manchmal zu kurz. Die Ergebnisse zeigen, dass heimische Betriebe oft keine langfristige Weiterbildungsstrategie verfolgen, sondern anlassbezogen betriebliche Weiterbildungsmaßnahmen setzen. 

Tirols erstes duales Studium 
Christian Peintner: „Unser Erfolg hängt ganz eng mit dem Know-how unseres Teams zusammen. Da spielt die gut geplante individuelle Weiterbildung durch interne und externe Schulungen und Seminare natürlich eine wesentliche Rolle. Diese individuellen Kompetenzen werden dann im Zuge von Lessons Learned ins Unternehmen weitergetragen, und ebenso arbeiten wir mit einem eigens für uns entwickelten Mentoring-Programm.“
Als wissensbasierter Betrieb arbeitet SPIEGLTEC eng in Kooperation mit Schulen, höheren berufsbildenden Schulen, Fachhochschulen, Universitäten und Forschungseinrichtungen zusammen. Als Unternehmenspartner des Management Centers Innsbruck, The Entrepreneurial School® , bietet SPIEGLTEC das duale Bachelorstudium Smart Building Technologies an. Dessen modularer Aufbau bietet die Möglichkeit, zwei Semester im Jahr zu studieren und in der Zwischenzeit in einem Partnerunternehmen zu arbeiten. Das duale Studium mit Schwerpunkt auf technische Gebäudeausrüstung gewährt einen tiefen Einblick in die einzelnen Disziplinen. In den Praxisphasen können das erarbeitete Fachwissen weiter vertieft und die Eindrücke mit den Studienkolleg*innen geteilt werden.
Seebacher: „Natürlich erhoffen wir uns aus dieser Partnerschaft zukünftige Mitarbeitende für SPIEGLTEC. Allerdings sehen wir auch das große Ganze, und es geht um die ständige Weiterentwicklung unserer Branche und die Ausbildung von zukünftigen Engineering-Experten in Tirol.“




Next Step: Ausbildung von Lehrlingen

Um möglichst früh an technisch interessierte junge Menschen heranzutreten und sie den innerbetrieblichen Bedürfnissen entsprechend ausbilden zu können, startet SPIEGLTEC ab September 2023 erstmals mit der Ausbildung von Lehrlingen. Peintner ist überzeugt: „Mit dieser Ausbildung ebnen sich die Jugendlichen den Weg zu einem zukunftssicheren Beruf und zählen in nur wenigen Jahren zu den gefragtesten Nachwuchsfachkräften.“ Gemeinsam mit Ausbildungsverbundpartnern erhalten die Lehrlinge eine innovative und praxisorientierte Ausbildung.  

*) Quelle: www.kmuforschung.ac.at




Geschichte 

1998:		Gründung 
2015: 	Betriebsübernahme durch 16 Mitarbeiter*innen als neue Eigentümer der SPIEGLTEC GmbH; Nachfolge GF durch Martin Seebacher und Christian Peintner
2017: 	Ausbau der Unternehmensstruktur durch Gründung weiterer operativer Tochtergesellschaften zur Verbreiterung des Kunden- und Dienstleistungsportfolios
2018: 	Etablierter Allianzpartner von namhaften Großkunden in Österreich und Deutschland zur Durchführung von EPCM-Projekten
2018: 		erfolgreiche ISO 9001:2015 Zertifizierung
2019:	Zusammenschluss mit renommiertem Unternehmen aus dem Bereich der Prozessautomatisierung und Ausbau des Bereichs Automatisierungstechnik, Mess-, Steuer- und Regeltechnik sowie Elektrotechnik und AS-Qualifizierung
2020: 	Erfolgreiches Wachstum in Deutschland und Österreich und erstmals mehr als 
200 Mitarbeitende
2021: 	Erfolgreiche Abwicklung von Generalplanerprojekten und erfolgreiche Abschlüsse von anspruchsvollen Fast-Track-Projekten im EPCM-Umfeld
2021-2022: 	Weiterer Ausbau der Standorte Brixlegg, Wien, Penzberg
2023:	Erweiterung des Angebots um die Fertigung von Skids und Packaging Units 
F&E Aktivitäten in der Entwicklung Biotechnologischer Prozesse mit Forschungspartnern
2024: 	Expansion in die Schweiz (Eröffnung Standort), Ausbau strategischer Partnerschaften mit weiteren Großkunden aus den Bereichen Chemie, Pharma, Life Science und Erzeugern nachhaltiger Energie


SPIEGLTEC: Facts & Figures

Anschrift und Firmensitz:	SPIEGLTEC GmbH – engineering services
Niederfeldweg 9a, 6230 Brixlegg
Telefon: +43 (0) 5337 63226
E-Mail: info@spiegltec.at
	
Geschäftsführer/Inhaber:		Christian Peintner, Martin Seebacher 


Geschäftsfelder: EPCM, Engineering in Prozess- und Verfahrenstechnik, Anlagen und Maschinenbau, Safety Engineering, Legal Compliance, Technische Gebäudeausrüstung, EMSR, Automatisierung. Planung und Konstruktion in 2D/3D / BIM / VR / Laser Scanning. Consulting, unterstützende Betriebsführung, umfangreiches Projektmanagement, Anlagenqualifizierung, Validierung, Projektmanagement, Construction Management.


Umsatz 2022:				36 Mio. EUR

Standorte: 		8
Brixlegg, Kundl, Innsbruck, Schaftenau, Wels, Linz, Wien, Penzberg

Mitarbeitende gesamt: 		270 
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